

A large, flowing red ribbon graphic that curves across the top and bottom of the image, framing the central text.A background of soft, white, fluffy clouds, partially obscured by the red ribbon and the city skyline.Several stylized red birds in flight, scattered across the upper right portion of the sky.

2022年6.9国际档案日宣传第一辑

习近平总书记关于档案工作的重要批示





国际档案日

2022年的6月9日是第15个国际档案日，为落实国家档案局和新乡市档案宣传相关文件精神，新乡学院档案馆开展以“喜迎二十大·档案颂辉煌”为主题的国际档案日系列宣传活动。国际档案日宣传活动的第一辑，就从学习贯彻习近平总书记关于档案工作系列重要论述开始，深刻认识档案工作的重要地位和独特作用。





2021年7月6日，习近平总书记作出重要批示

值此中国第一历史档案馆新馆开馆之际，向你们表示热烈的祝贺！档案工作存史资政育人，是一项利国利民、惠及千秋万代的崇高事业。希望你们以此为新起点，加强党对档案工作的领导，贯彻实施好新修订的档案法，推动档案事业创新发展，特别是要把蕴含党的初心使命的红色档案保管好、利用好，把新时代党领导人民推进实现中华民族伟大复兴的奋斗历史记录好、留存好，更好地服务党和国家工作大局、服务人民群众！



新乡学院档案馆



2021年7月6日，习近平总书记作出重要批示

档案工作存史资政育人，是一项利国利民、惠及千秋万代的崇高事业。

加强党对档案工作的领导，贯彻实施好新修订的档案法，推动档案事业创新发展。



新乡学院档案馆



2021年7月6日，习近平总书记作出重要批示

特别是要把蕴含党的初心使命的红色档案保管好、利用好，把新时代党领导人民推进实现中华民族伟大复兴的奋斗历史记录好、留存好，更好地服务党和国家工作大局、服务人民群众！



新乡学院档案馆



习近平总书记带领新一届中央政治局常委瞻仰中共一大会址和嘉兴南湖红船时的讲话

我们是为了不忘初心、坚持真理而来，我们的初心、真理就蕴含在这些档案之中。这些珍贵的历史档案对激励全党不忘初心、牢记使命、永远奋斗具有不可替代的重要意义。





2015年7月，习近平总书记在十八届中央政治局第二十五
次集体学习时强调

抗战研究要深入，就要更多通过档案、资料、事实、当
事人证词等各种人证、物证来说话。





2015年7月，习近平总书记在十八届中央政治局第二十五 次集体学习时强调

要加强资料收集和整理这一基础性工作，全面整理我国各地抗战档案、照片、资料、实物等，同时要面向全球征集影像资料、图书报刊、日记信件、实物等。要做好战争亲历者头脑中活资料的收集工作，抓紧组织开展实地考察和寻访，尽量掌握第一手材料。





摘自习近平总书记《在考察浙江省档案局、馆时的讲话》
(2003年5月)

档案工作是一项非常重要的工作，主要是因为档案工作是一项基础性工作，经验得以总结，规律得以认识，历史得以延续，各项事业的发展，都离不开档案。





习近平总书记在浙江工作时指出

档案工作正在走向依法管理、走向开放、走向现代化。
在全面建设小康社会的进程中，档案工作显得越来越
重要。



不忘初心 牢记使命

